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Z MAGISTRATU 
   

NOWE!!! MISTRZOSTWA ŚWIATA W HOKEJU W KRAKOWIE! 

Taką decyzję podjęła dziś Międzynarodowa Federacja Hokeja, która 

obradowała na Teneryfie. To kolejna, po Mistrzostwach Świata w Piłce 

Siatkowej Mężczyzn, ogólnoświatowa impreza sportowa w niedawno otwartej 

Kraków Arenie w Czyżynach.  

W 2015 roku będziemy świadkami hokejowych emocji w Kraków Arenie. 

Cieszę się, że dzięki otwarciu Hali w Czyżynach Kraków przyciągnie kolejne, niezwykle 

ważne wydarzenie sportowe – mówi Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

Kraków był jednym z dwóch kandydatów do organizacji turnieju obok Doniecka. 

Pierwotnie prawa dostali Ukraińcy, ale w związku z napiętą sytuacją na wschodzie kraju, 

turniej przeniesiono do Krakowa. 

- Wreszcie Polska została doceniona. Kraków Arena jest idealna na rozgrywanie tego typu 

turnieju. Co więcej, to fantastyczna promocja dla hokeja w Polsce i szansa 

na zainteresowanie tym sportem jeszcze większej liczby kibiców i sponsorów - ocenił dla 

„Wprost” Mariusz Czerkawski, były hokeista reprezentacji Polski i klubów NHL.  

W zmaganiach o awans do najwyższej klasy międzynarodowego hokeja będą 

uczestniczyć reprezentacje Polski, Włoch, Kazachstanu, Japonii, Węgier i Ukrainy. Awans 

wywalczą dwie najlepsze ekipy. Wszystkie zawody turnieju odbędą się w Kraków Arenie 

18-24 kwietnia 2015 roku.(paulina.polak@um.krakow.pl)  

NOWE!!! JAKIE MIASTO? 

Zakończyła się organizowana przez Gazetę Wyborczą dwudniowa 

konferencja „Pracownia miast: Kraków”. W czasie spotkania eksperci 

rozmawiali m.in. o potencjale gospodarczym Krakowa, rozwiązaniach 

komunikacyjnych i perspektywach rozwoju.  

Zastępca Prezydenta Krakowa Elżbieta Koterba wzięła udział w dyskusji panelowej 

„Biznes, praca: skąd dzisiaj się bierze bogactwo miasta? Dyskusja w dużej mierze 

dotyczyła potencjału gospodarczego Krakowa w kontekście projektu „Nowa Huta 
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Przyszłości”. Jak zauważyła Prezydent Koterba, Nowa Huta wymagała nowego spojrzenia 

i nadania dzielnicy nowych funkcji. „Istnieje duża potrzeba aktywizacji gospodarczej tej 

części miasta” – podkreśliła. Z kolei Prezes Andrzej Zdebski z Izby Przemysłowo – 

Handlowej wskazał , że w Krakowie obecne są poważne gospodarcze brandy jak choćby 

State Street, C2Hill czy British Petroleum, co sprawia że dziś Kraków jest postrzegany 

jako miasto przyjazne przedsiębiorcom. (filip.szatanik@um.krakow.pl) 

ZOBACZ JAK ZMIENIA SIĘ KRAKÓW 

Nowoczesny terminal Kraków Airport, Centrum Kongresowe, Hala 

Widowiskowo Sportowa, muzea, biurowce i apartamentowce. Jak zmieni się 

Kraków do 2020 roku? O tym opowie wystawa, którą już od 19 do 30 września 

można będzie oglądać na placu Szczepańskim. Wystawę otworzy jutro (19 

września, piątek) o godz. 16:00 Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

„Kraków 2020” ukazuje ciągłość tradycji dobrej, krakowskiej architektury. 

Wystawa zaprojektowana przez arch. Pawła Barczyka z Galerii Architektury GAGA, 

zrealizowana przez Gminę Miejską Kraków oraz Fundację Aktywnych Obywateli im. Józefa 

Dietla prezentuje 20 wybranych kadrów miasta przyszłości.  

Widzimy miasto, które zmienia się w europejską metropolię, bogatą w interesujące 

obiekty użyteczności publicznej, mieszkalnej, a także inwestycje komercyjne i 

dydaktyczno-naukowe. To próba uchwycenia miasta w momencie jego intensywnej 

rozbudowy. Instalację wykonano z budowlanych rusztowań, zmontowanych w taki sposób 

aby, oddawały formę miejskiej zabudowy. Ażurowa konstrukcja przepleciona żółto-czarną 

taśmą tworzy sztafaż dla wybranych obiektów. 

Wystawa ma charakter jubileuszowy. Jej powstanie wiąże się z obchodami 

rocznicy 25-lecia samorządności i 10-lecia przystąpienia Polski do Unii Europejskiej. 

Zdobyte w tym czasie doświadczenie pozwoliło wykorzystać mechanizmy gospodarki 

wolnorynkowej do wypracowania nowego ładu i nowych funkcji.    

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE!!! JAK PRZEWIETRZYĆ KRAKÓW? 

Co zrobić, aby mimo niekorzystnego położenia zwiększyć dopływ 

świeżego powietrza do Krakowa? Na to i wiele innych pytań ma przynieść 

odpowiedź projekt „Zintegrowany system monitorowania danych 

przestrzennych dla poprawy jakości powietrza w Krakowie – MONIT-AIR”, 

którego realizacja rozpoczęła się w tym roku. Konferencja odbyła się w ramach 

Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu. 

W czwartek, 18 września w Magistracie zainaugurowano projekt „Zintegrowany 

system monitorowania danych przestrzennych dla poprawy jakości powietrza w Krakowie 

– MONIT-AIR”. To przedsięwzięcie dofinansowane ze środków Mechanizmu Finansowego 
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Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014. Wartość projektu wynosi 3 685 671 

zł, natomiast dofinansowanie stanowi 85 proc. wartości tj. 3 132 820 zł. 

Pod dość skomplikowaną nazwą projektu kryje się szereg działań,  zmierzających 

nie tylko do doraźnego, ale również przyszłościowego radzenia sobie z problemem 

warunków aerosanitarnych. O tym, że Kraków trzeba przewietrzyć, bo jego położenie 

geograficzne sprawia, że cyrkulacja powietrza w mieście jest utrudniona wiedzą wszyscy. 

– Za zanieczyszczenie w takich miastach jak Kraków odpowiadają w 70 proc. kwestie 

związane z meteorologią. Stąd jednym z celów naszego projektu jest pozyskanie wiedzy, 

jak zwiększyć ilości świeżego powietrza w mieście, ograniczając przy tym niekorzystny 

wpływ zanieczyszczeń – mówił dr Leszek Ośrodka kierownik Zakładu Monitoringu i 

Modelowania Zanieczyszczeń Powietrza IMGW w Krakowie, członek Rady Programowej 

przy Prezydencie Krakowa ds. Ochrony Powietrza. 

Wśród działań projektu są m.in.: ocena warunków przewietrzania Krakowa przy 

wykorzystaniu zaawansowanego systemu modelowania, inwentaryzacja niskiej emisji w 

zakresie czynnych pieców, kotłowni i kominków na paliwo stałe, a także działania 

kontrolne w zakresie likwidacji pieców na paliwo stałe. Dodatkowo, ma powstać mapa 

określająca czynniki aerodynamiczne z naniesioną zinwentaryzowaną zielenią oraz 

komputerowy system zarządzania terenami zielonymi.   

Mimo że beneficjentami projektu są instytucje publiczne, na jego realizacji 

skorzystają głównie mieszkańcy. – To krakowianie najlepiej odczują wymierne skutki 

projektu. Urzędnicy zyskają nowe narzędzia do planowania przestrzennego, które 

przyniesie pozytywny efekt dla mieszkańców w zakresie ochrony powietrza. Dodatkowo 

zinwentaryzowana będzie zieleń, a także określona liczba czynnych pieców węglowych – 

podkreśla Krystyna Śmiłek, zastępca dyrektora Wydziału Kształtowania Środowiska.  

Przedsięwzięcie realizowane będzie w latach 2014-2016 przez Gminę Miejską 

Kraków we współpracy z Zakładem Monitoringu i Modelowania Zanieczyszczeń Powietrza 

Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej – Państwowym Instytutem Badawczym. 

Udział w projekcie instytucji o tak wysokich osiągnięciach naukowych w badaniach 

zjawisk atmosferycznych i rozprzestrzeniania zanieczyszczeń gwarantuje prawidłowy 

przebieg jego realizacji. 

Więcej informacji o projekcie „Zintegrowany system monitorowania danych 

przestrzennych dla poprawy jakości powietrza w Krakowie – MONIT-AIR” można znaleźć 

na stronie www.ekocentrum.krakow.pl. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! TYDZIEŃ MOBILNOŚCI: KRAKÓW WYBIERA EKOLOGICZNY TRANSPORT 

Ważnym punktem obchodów Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego 

Transportu była konferencja „Ekologiczny tabor przyszłości”. Seminarium 

odbyło się w czwartek, 18 września w Kraków Arenie. Rozmawiano o 

nowoczesnych  rozwiązaniach stosowanym przede wszystkim w taborze 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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autobusowym.  

- Kraków w transporcie zbiorowym stawia na ekologiczne rozwiązania. Stąd 

realizowane przez nas projekty związane z rozbudową sieci tramwajowej. Nie 

zapominamy też o autobusach. Dzięki wysoko stawianej poprzeczce działającym w 

Krakowie dwóm przewoźnikom, mamy najnowocześniejsze w Europie pojazdy wożące 

mieszkańców – mówił Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski, podczas konferencji. 

Przypomniał, że aż 105 krakowskich autobusów spełnia najwyższą normę spalania EURO 

6. 

- Cały czas obserwujemy rozwój nowoczesnych technologii wykorzystywanych 

przez producentów taboru oraz dostawców wyposażenia, które sprawiają, że nowe 

pojazdy są przyjazne nie tylko dla pasażera, ale także dla środowiska. Kraków jest i 

będzie zainteresowany wykorzystaniem tych nowoczesnych, innowacyjnych rozwiązań w 

komunikacji miejskiej – mówił  z kolei Rafał Świerczyński, Prezes Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego SA w Krakowie. 

To dzięki takiemu podejściu Kraków właśnie w tym roku stał się pierwszym 

miastem w Polsce, gdzie pasażerów przewozi regularna linia autobusowa obsługiwana 

wyłącznie autobusami elektrycznymi. Jako pierwsze miasto w Polsce i Europie także w 

tym roku MPK SA zamówiło autobusy z zupełnie nową konstrukcją przedniej części 

pojazdu.  

Podczas konferencji o swoich doświadczeniach w zakresie produkcji oraz 

wyposażania pojazdów przyjaznych dla środowiska mówili przedstawiciele firmy Solaris 

Bus&Coach, Cegelec oraz przedstawiciele firm: Medcom, Novamedia Innovision i Vossloh 

Kiepe.  

Oprócz prezentacji uczestnicy konferencji mieli możliwość obejrzenia ośmiu 

autobusów, wyposażonych w ekologiczne silniki, w tym pięć autobusów elektrycznych, 

które już od kilku miesięcy służą mieszkańcom Krakowa.  

Konferencja „Ekologiczny tabor przyszłości” zorganizowana przez MPK SA, Gminę 

Miejska Kraków oraz Izbę Gospodarczą Komunikacji Miejskiej była jednym z elementów 

trwającego obecnie Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu. Na 19 

września w ramach Tygodnia Mobilności zaplanowano akcję Parking Day, która ma 

pokazać, że miejsce postojowe, gdy usunie się z niego pojazd, może być doskonałą 

przestrzenią na aktywność społeczną. Tego dnia kierowcy będą też mogli skontrolować 

emisję spalin w swoich pojazdach, a na Miasteczku Studenckim AGH zorganizowany 

będzie Festiwal rowerowy - wstęp wolny. 

Ciekawie zapowiada się też kolejny dzień Tygodnia Mobilności. 20 września o 

19.00 w klubie „Pauza In Garden” w MOS przy ul. Rajskiej 12 odbędzie się IX 

Międzynarodowy Festiwal Filmów Rowerowych– wstęp wolny. Na ten dzień zaplanowano 

również akcje „Rowerem na zakupy” i „Rowerem na targ”. 
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Przedostatni dzień Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu to okazja 

do zwiedzania Muzeum Inżynierii Miejskiej. Wstęp wolny. Można będzie tam dojechać 

zabytkowym tramwajem linii „0”. 

Z kolei 22 września w Europejski Dzień bez Samochodu każdy będzie mógł 

bezpłatnie poruszać się komunikacją miejską. Wystarczy okazać dowód rejestracyjny. Z 

bezpłatnego przejazdu może korzystać osoba okazująca dokument wraz z osobami 

towarzyszącymi – w liczbie zgodnej z wpisem określającym liczbę miejsc siedzących w 

samochodzie. 

 Warto wiedzieć, że w tym roku przez cały czas trwania Europejskiego Tygodnia 

Zrównoważonego Transportu prowadzone będą: kampania „Kraków Mobilny”, akcja 

„Bezpieczna droga do szkoły”, a także miejska kampania „Tak dla czystego powietrza”.  

Organizatorem Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu jest Gmina 

Miejska Kraków. Partnerami są m.in. Komenda Miejska Policji Młodzieżowy Dom Kultury 

Fort 49 „Krzesławice”, Politechnika Krakowska, Fundacji Partnerstwo dla Środowiska, 

Stowarzyszenie Kraków Miastem Rowerów, Inspekcja Transportu Drogowego w Krakowie, 

Fundacja Miasta dla Ludzi oraz sklep mobilny - Dr Albin.  

Szczegółowy program wydarzeń jest dostępny na stronach: www.krakow.pl i 

www.ekocentrum.krakow.pl  (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! UWAGA NADWAGA!  

Po raz trzeci ruszyła ogólnopolska kampania społeczna „Uwaga 

Nadwaga!”, której organizatorem jest sieć Centrów Dietetycznych Naturhouse. 

Akcja ma na celu zwiększenie naszej świadomości dotyczącej właściwych 

nawyków żywieniowych. 

Otyłość jest najpoważniejszą chorobą cywilizacyjną naszych czasów. Z roku na rok 

jest coraz gorzej. Wprawdzie daleko nam do Amerykanów, ale faktem jest, że tyjemy w 

zastraszającym tempie. Już co piąty Polak jest otyły! Niestety problem ten coraz częściej 

dotyka dzieci i młodzież.  

Organizatorzy akcji „uwaga nadwaga!” chcą rozpowszechnić wiedzę na temat 

prawidłowych nawyków żywieniowych, które są skuteczną metodą profilaktyczną oraz 

zachęcić do dbania o własne zdrowie i walki ze zbędnymi kilogramami, ale metodami 

które są zdrowe i naturalne. 

  W ramach akcji, od połowy września do końca listopada, zainteresowane osoby 

będą mogły skorzystać z bezpłatnych konsultacji z dietetykami w całej Polsce (230 

Centrów Dietetycznych Naturhouse). Podczas wizyty dietetyk wykona pomiary 

antropometryczne, badanie składu ciała oraz przeprowadzi wywiad dotyczący aktualnych 

nawyków żywieniowych. Wszystkie te elementy pomogą odkryć źródło problemu oraz 

zaproponować skuteczne rozwiązanie na miarę naszych potrzeb.  

http://www.krakow.pl/
http://www.ekocentrum.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.naturhouse-polska.pl/
http://www.naturhouse-polska.pl/adresy-centrow-nh/
http://www.naturhouse-polska.pl/adresy-centrow-nh/
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Dodatkowo dietetycy będą proponować bezpłatne prelekcje w szkołach, zakładach pracy 

oraz instytucjach państwowych w zakresie zdrowego odżywiania się oraz profilaktyki 

nadwagi i otyłości. 

W ramach kampanii będą emitowane programy z udziałem specjalistów 

Naturhouse Polska oraz spoty reklamowe w najważniejszych stacjach telewizyjnych: TVN, 

TVN Style, TVP1, TVP2.  

Głównymi patronami medialnymi akcji są: portale Wirtualna Polska,  

kobieta.wp.pl, oraz czasopismo Peso Perfecto. 

Więcej na www.uwaganadwaga.com/. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE!!! SZUKAM  MIEJSCA W TWOIM DOMU 

Szukamy domu dla dwóch czworonogów z krakowskiego schroniska przy 

ul. Rybnej 3: Melchiora i Cyklopa. Jeśli zastanawiasz się nad towarzystwem psa 

lub kota, nie kupuj -  adoptuj. Zdjęcia zwierząt dostępne są na stronach 

Miejskiej Platformy Internetowej Magiczny Kraków: www.krakow.pl  

Cyklop to świetny psiak w typie owczarka. Jego imię jest nieprzypadkowe: ma 

tylko jedno oko, ale absolutnie w niczym mu to nie przeszkadza. To bardzo energiczny, 

ruchliwy pies, uwielbiający zabawę piłką czy patykiem - jednak nie jest nadpobudliwy. 

Przyjazny i łagodny do ludzi, nie przepada za innymi psami. 

Melchior to przyjazny i łagodny Kocurek, który jest bardzo smutny w schronisku. 

Tęskni za ciepłem, domem i człowiekiem. Ma 4 lata i …3/4 ogona. Lubi kontakt z 

człowiekiem, a w szczególności głaskanie. Nie przepada tylko za noszeniem na rękach, 

wówczas czuje się trochę niepewnie. W nowym domu może potrzebować trochę czasu na 

przystosowanie się, ale to bardzo sympatyczne i przyjazne kocisko.  

Osoby, które chciałyby przygarnąć czworonoga prosimy o kontakt z Krakowskim 

Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt, ul. Rybna 3, tel. 429-74-72. Nowi opiekunowie 

będą mogli skorzystać z bezpłatnych porad trenera. 

Azyl przyjmuje zwierzęta przez całą dobę, a wydaje nowym opiekunom w 

godzinach 10.00 - 14.00 i 15.00 - 17.00 przez wszystkie dni tygodnia (również w 

niedziele i święta). Więcej informacji oraz zdjęcia psów i kotów czekających na nowy dom 

dostępne są pod adresem www.schronisko.krakow.pl (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

 

INFORMACJE DROGOWE 

 

NOWE! KOLEJNY ETAP REMONTU PÓŁŁANKI: OTWARTA ZŁOCIENIOWA 

W poniedziałek, 22 września rozpocznie się drugi etap remontu ul. 

Półłanki. Zamknięty będzie odcinek ul. Półłanki od ul. Taborowej do ul. 

Agatowej. Dojazd do os. Złocień będzie możliwy wyłącznie od strony Rybitw. 

http://www.uwaganadwaga.com/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.schronisko.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Za to już od dziś, 18 września, na polecenie Prezydenta Miasta Jacka 

Majchrowskiego do ruchu - na czas prowadzonych prac remontowych - została 

przywrócona ulica Złocieniowa. Decyzja została podjęta po konsultacji z policją. Z uwagi 

na to, że ulica Złocieniowa jest wąska i niebezpieczna – ruchu pilnuje tam straż miejska. 

Ten etap prac, w tym zamknięcie dla ruchu odcinka od Taborowej do Agatowej, 

planowany jest na około 7 dni. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK: 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 16:00 – Wernisaż wystawy „Kraków 2020”, pl. Szczepański  

 18:00 – Gala Nagród Stowarzyszenia Budowniczych Domów i Mieszkań, Sala 

Obrad 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba    

16:00 – Wernisaż wystawy „Kraków 2020”, pl. Szczepański  

18:00 – Gala Nagród Stowarzyszenia Budowniczych Domów i Mieszkań, Sala 

Obrad  

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl

